



Профессор Анатолий Ильич Шехтер (18 января 1935 – 26 ноября 2020)

26 ноября 2020 г. нас постигла печальная весть — на 85-м году жизни после болезни скончался один из самых известных и уважаемых советских и российских рентгенологов профессор Анатолий Ильич Шехтер.

Десятки лет Анатолий Ильич нёс знания, свет и добро множеству поколений студентов и врачей. Его имя широко известно в нашей стране и за рубежом. Вся его жизнь с самого рождения была связана с медициной.



Professor Anatoly I. Shekhter (January 18, 1935 - November 26, 2020)

On November 26, 2020, sad news befell us: at the age of 85, one of the most famous and respected Soviet and Russian radiologists, Professor Anatoly I. Shekhter, died after an illness.

For decades, Anatoly Ilyich carried knowledge, light and goodness to many generations of students and doctors. His name is widely known in our country and abroad. His whole life from birth was associated with medicine.

Anatoly Ilyich Shechter 教授 (1935年1月18日—2020年11月26日)

在2020年11月26日，我们收到了一个悲伤的消息，苏联和俄罗斯最著名和最尊敬的放射学家之一Anatoly Ilyich Shechter教授因病去世，享年85岁。

几十年来，Anatoly Ilyich为许多代学生和医生带来了知识以光明和善。他的名字在俄罗斯和国外都非常有名。他出生起就与医学有关。

Анатолий Ильич родился в г. Днепропетровске, на Украине, за 6 лет до войны, в семье врачей. Его отец, Шехтер Илья Александрович (1907–1975), после войны стал известным советским рентгенологом, доктором медицинских наук, профессором, заслуженным деятелем науки и техники. Он участвовал в войне, работал начальником эвакуационного госпиталя в Алма-Ате (Казахстан). В 1943 г. семья Шехтеров переехала в Москву. С 1954 по 1975 г. профессор И.А. Шехтер был заведующим основанной им же кафедры рентгенологии и радиологии ММСИ имени Н.А. Семашко. Продолжая семейную традицию, младший брат Анатолия

Ильича — Юрий Ильич Шехтер — также стал известным российским рентгенологом.

Отец оказал влияние на выбор жизненного пути и своего старшего сына — в 1958 г. Анатолий Ильич окончил Второй Московский государственный медицинский институт (в настоящее время РНИМУ им. Н.И. Пирогова). Медицинская биография выпускника, как и многих молодых специалистов того времени, началась с работы врача-терапевта на целине, в Казахстане.

По возвращении в Москву в 1964 г. Анатолий Ильич поступил на кафедру лучевой диагностики и терапии (рентгенологии и радиологии) Первого Москов-



ского государственного медицинского института им. И.М. Сеченова (в настоящее время Сеченовский Университет), где работал до своего последнего дня. Большая часть его жизни была неразрывно связана с университетом и любимой кафедрой.

Лучевая диагностика болезней органов дыхания на многие годы стала одним из главных направлений научной и преподавательской деятельности Анатолия Ильича. В 1964 г. он защитил кандидатскую диссертацию по клинко-рентгенологической диагностике поражений лёгких, в 1972 г. — докторскую диссертацию на тему лучевой диагностики хронических воспалительных заболеваний лёгких. С 1975 г. А.И. Шехтер стал заниматься новой научной темой — лучевой диагностикой заболеваний молочных желёз. В 1980 г. ему было присвоено звание профессора.

В течение десятков лет преподавательская и научная работа Анатолия Ильича шла в тесном сотрудничестве со знаменитыми заведующими легендарной кафедры лучевой диагностики и терапии Первого Меда — профессорами Леонидом Давидовичем Линденбрatenом, Леонидом Андреевичем Юдиным и академиком Сергеем Константиновичем Терновым.

Профессор А.И. Шехтер был одним из самых ярких и известных профессоров кафедры. Он автор сотен научных статей, соавтор трёх монографий и учебника, нескольких учебно-методических материалов. Под его руководством подготовлено 16 кандидатских диссертаций. За свою активную и плодотворную работу профессор А.И. Шехтер был удостоен множества наград: в 1958 г. — медали «За освоение целинных земель», в 1970 г. — знака «Отличник здравоохранения»,

в 1980 г. — медали «Ветеран труда». В 2008 г. Анатолий Ильич стал лауреатом «Почётного знака им. профессора Ю.Н. Соколова».

Анатолий Ильич был человеком высокой культуры. Его отличали профессионализм, доброжелательность, оптимизм, желание помочь молодым коллегам. Его любили и уважали студенты, ординаторы, аспиранты, коллеги кафедры.

Помимо медицины, Анатолий Ильич отлично знал литературу, поэзию, помнил и читал наизусть сотни стихотворений. Одними из самых любимых были строки из знаменитого стихотворения Бориса Пастернака:

**«Во всём мне хочется дойти
До самой сути.
В работе, в поисках пути,
В сердечной смуте.
До сущности протекших дней,
До их причины,
До оснований, до корней,
До сердцевины.
Всё время схватывая нить
Судеб, событий,
Жить, думать, чувствовать, любить,
Свершать открытья...»**

Запомним его таким... Светлая память о профессоре Анатолии Ильиче Шехтере навсегда останется в наших сердцах.

*От лица Российского общества рентгенологов
и радиологов (РОРР) и Московского общества
рентгенологов РОРР (МРО РОРР)
В.Е. Сеницын, С.П. Морозов*

